

4月份我国经济运行总体稳定

全国规模以上工业增加值同比实际增长7%

新华社北京5月15日电(陈炜伟 张弛)国家统计局15日发布的数据显示,4月份,国民经济稳中有进、稳中向好,生产需求稳中有升,就业物价总体稳定。

从生产来看,工业生产增势明显,服务业增长平稳。4月份,全国规模以上工业增加值同比实际增长7%,增速比上月加快1个百分点。4月份,全国服务业生产指数同比增长8%,增速比上月回落0.3个百分点。

从需求来看,消费、投资增速

略有回落,外贸增速由降转升。4月份,社会消费品零售总额同比增长9.4%,增速比上月回落0.7个百分点。1至4月份,全国固定资产投资同比增长7%,增速比1至3月份回落0.5个百分点。4月份,进出口总额同比增长7.2%,上月为下降2.5%。

与此同时,就业和物价保持稳定。4月份,全国城镇调查失业率为4.9%,比上月下降0.2个百分点。31个大城市城镇调查失业率为4.7%,比上月下降0.2个百分点。4月份,

全国居民消费价格同比上涨1.8%,涨幅比上月回落0.3个百分点。

此外,供给侧结构性改革深入推进,成效继续显现。一季度,规模以上工业产能利用率为76.5%,比上年同期提高0.7个百分点。

“总的来看,4月份国民经济延续了稳中有进、稳中向好的发展态势。但也要看到,外部环境不稳定不确定因素增加,国内发展不平衡不充分问题突出,经济持续健康发展的基础仍需巩固。”国家统计局新闻发言人刘爱华说。



情系空巢老人

昨日是国际家庭日。浙江省慈溪市钱海军志愿服务中心的青年志愿者来到慈溪市浒山街道金山小区结对的88岁空巢老人陈亦如家中,为老人修理日常用的电风扇等小电器,另外还为老人烹饪了一桌饭菜。作为该志愿服务中心一项重要活动内容,志愿者们基本每个月都会到各自结对的空巢老人家中,看望并陪伴老人一天时间。新华社记者 徐昱 摄

“要相信机组人员的处置能力”“不要慌,也不要着急”“机长有能力把大家平安送回家”

乘客亲历川航客机紧急迫降

“就是像坐电梯一样,突然掉下去,然后停下来,又往下掉。”回想起十几个小时前的“惊魂”一幕,3U8633航班上的乘客曾世彬仍心绪难平。

34岁的曾世彬是四川省内江市隆昌县人。14日早上,曾世彬和其他12位工友一起,在重庆坐上飞往拉萨的3U8633航班。

原本计划6时05分起飞的航班,延误了20分钟起飞,飞机刚刚进入平飞阶段不久,“砰”的一声巨响,吵醒了半睡半醒的乘客。短短几秒钟之间,客舱里的灯全部熄灭,氧气面罩掉落,飞机开始陡然下降,并伴随着巨大的晃动。

“像一块石头从高处坠落一样,几秒钟感觉降落了几千米。”和曾世彬同行的马传发说,剧烈的颠簸让客舱里的物品散落在地。

这时候大家开始意识到,飞机可能出了状况,人群中开始出现不安和紧张:“糟了,飞机出事了!”

稍微平稳后,原本正在发放早餐的乘务人员立即指导惊慌失措的乘客带上氧气面罩,并不时地安慰大家,“要相信机组人员的处置能力”“不要慌,也不要着急”“机长有能力把大家平安送回家”。

曾世彬说,7时40分左右,飞机平安着落成都机场。走出机舱的乘客呼吸着空气,周身都松了下来。

据了解,上午8时左右,仍然感觉到头晕和耳鸣的29名乘客被直接送往医院接受检查,部分乘客选择换乘飞机于12时9分飞往拉萨。“等身体检查完没啥问题,先回家休息。”曾世彬说,如果没有大碍,他们也许会再次踏上

前往阿里打工的旅程。

晚上8时左右,四川省政府相关领导到医院看望了机组成员和乘客,大家纷纷表示,这次脱险离不开机组成员的齐心协力,尤其是机长的应急控制能力。在病房中,记者见到了受伤的空乘周彦雯。她说,当时自己也很慌,除了平时演练学习到的应急知识储备外,在机长的指挥下,整个机组严格按规程操作。

中国民用航空西南地区管理局局长蒋文学介绍,此次情况非常危急,在万米高空飞机前挡风玻璃被吹掉,飞机瞬间处于失压、零下三四十摄氏度的低温状况;当时飞机的飞行速度接近每小时八九百公里,带来的强气流导致仪表盘受损。这种情况下还能把飞机控制住,能安全降落确实是人类航空史上的奇迹。(据新华网)



剪衣袖防作弊

印度学校惹众怒

印度比哈尔邦穆扎法尔布尔区官员14日说,一所学校因要求女性考生进考场前剪掉袖子以防作弊而遭取消组织考试资格。

印度电视台画面显示,学校员工13日组织护理考试时,用剪刀和剃须刀片裁掉女性考生袖子,然后才允许她们进入考试大楼。很多女性带着裁下来的袖子进入考试大厅。数十名警察在考场外守卫。

校方这一行为招致不少人在其他考点外抗议,社交媒体上也是一片反对。

区教育官员拉兰·普拉萨德·辛格起初说,剪掉袖子初衷是保护考生。辛格后来补充道,教育部门已展开调查,以找出责任人,而“学校已被禁止组织考试”。

(据新华网)

懵懂日本老姬

家住陌生人竟不知

日本一名年轻男子在一名90岁老妇家二楼偷偷寄宿半年,老妇竟然毫无察觉,直到儿子来探望时才发现。

日本火箭新闻网站14日报道,老妇住在兵库县姬路城,儿子最近来看她时听到楼上有奇怪的声音,就上楼去看,推开房门发现一名20来岁的陌生男子睡在榻榻米上。老人的儿子惊讶不已,强忍住没出声,蹑手蹑脚下了楼,随即报警。

警察来时闯入者在睡觉。

老妇人告诉警察,她几乎从不上二楼,也没听到异常声响,不知道楼上住进陌生人,还住了这么长时间。

警察不知道年轻人潜入老妇家的动机,眼下准备以擅闯住宅罪名起诉他。

(据新华网)

倒霉巴西劫匪

撞上警官妈妈枪口

巴西圣保罗州一名不当值女警官带女儿参加学校母亲节活动时,在校门口开枪击毙一名持枪劫匪,受到州长表彰。

卡蒂娅·萨斯特雷,现年42岁,人行20年,与同样是警官的丈夫育有两个女儿。萨斯特雷12日带7岁女儿去学校参加母亲节活动,与其他家长和学生在校门口时,21岁的劫匪埃利夫顿·内韦斯·莫雷拉突然出现,右手端着枪,左手伸到保安兜里去掏钱包和手机。

身着便装的萨斯特雷从手提袋里掏出手枪对莫雷拉连发三枪,把他打倒在地。莫雷拉胸部和腿部受伤,因伤势过重,后来在医院死亡。(据新华网)